
Referat fra ordinær Generalforsamling for Hummingen Strand på Den gamle Digegaard 29. juni 2014 

Formand Søren Jensen bød velkommen til 43 fremmødte medlemmer. 

Herudover var afleveret 2 gyldige fuldmagter. 

1. Valg af dirigent: Bestyrelsen foreslog Kurt O.S. Hansen, som enstemmigt blev valgt.  

2. Formandens beretning inkluderede følgende områder: 

a. Orienterede om mødeaktivitet i bestyrelsen, fællesforeningen, klimatilpasningsprojektet, 

Lolland kommune. Et år med meget stor mødeaktivitet.  

b. Grundejerforeningens veje ser generelt fornuftigt ud, også stikvejene - som grundejerne 

som udgangspunkt skal vedligeholde. Der havde ikke været snerydning i vinters. 

c. Grønne områder, hvor der var påbegyndt fjernelse af hyld og tjørn i hybenalleen langs 

asfaltvejen. Her mangler færdiggørelse som forventes udført i forbindelse med 

aktivitetsdagen. Der er plantet yderlig 10 frugttræer i det vestlige friareal. Generelt udføres 

arbejdet som frivilligt og ulønnet arbejde.  

d. Øvrige informationer, hvor Lolland kommune har sendt høringsbreve ud til 

Grundejerforeningerne ”om ophævelse af landvæsenskommisionskendelser”. ”Plan og 

lovgrundlag for ophævelse”. ”Om forbedret afvanding i sommerhusråder”. 

”Administrationsgrundlag for spildevand og overfladevand”. 

e. Lollands Vand (Forsyningen) har udskiftet vandmålere i vores område og har opsat en 

forbrugsmåler ind til vores område, som kan fange vandspild hvis der opstår en større 

utæthed. 

f. Dræn. Pumper i Hummingen Øst er blevet udskilt.  Omkostning  belaster ikke den samlede 

driftsudgift i det fælles drænbidrag. Drænledninger i vores område renses 1 gang årligt.  

g. Digelaget har afholdt generalforsamling. Digelagets bestyrelse har valgt Søren Jensen som 

formand. Der arbejdes på et driftssamarbejder med pumpelag. Der arbejdes også på en 

strategi omkring sandfodring. 

h. Hummingen har igen 2014 fået tilkendt ”Blå flag”. 

i. Bestyrelsen afventer en afklaring vedr. vandløb 60 – herunder partsfordeling. Det vides ikke 

hvorvidt ledningsdimension øges, omlægges i samme kote eller omlægges i lavere kote.  

j. Projektet om den hydrauliske model for Rødby Fjord er afsluttet. Der er politisk vedtaget en 

sommeroprensning (grødeskæring) af Lilholmkanalen. Der er opsat vandstandsmålere – 

heriblandt  en i Lilholmkanalen ved Hummingen, hvor alle kan se vandstanden på 

hjemmesiden: http://hydroinform/lolland.html  Det fremgår klart og entydigt i rapporten 

at afvandingsforhold  er et internt problem i Hummingen Stands Grundejerforening. 

k. Rødby Fjord Pumpelag (RFP) ønsker at ændre et administrationsbidrag til et 

ejendomsbidrag. Det har de 6 grundejerforeninger - som afvander til RFP - meddelt 

kommunen, at de ikke accepterer ændringen. Det forventes at ende i en 

taksationskommission. Økonomisk er sagen ikke stor for den enkelte grundejer, men sagen 

er principiel.   

l. Status på afvandingsprojektet efter det blev nedstemt på ekstraordinær generalforsamling. 

Der har været nedsat en arbejdsgruppe som har haft møde med Lolland kommunen, for 

bl.a. at få afklaret hvordan Grundejerforeningen står og hvad der kan forventes i forhold til 

http://hydroinform/lolland.html


spildevand. Der er blevet meddelt fra Lolland Forsyning, at der ikke er planer for ændret 

behandling  af spildevand og heller ikke forventes ændringer på eksisterende forhold 

omkring spildevand (både det sorte og det grå) i vort område. 

m. Hvordan skal bestyrelsen og medlemmerne forholde sig til fremtiden med hensyn til 

afvanding ? 

i. Bestyrelsens rolle er udspillet på nuværende… 

ii. Hvad kan den enkelte grundejer gøre ?  

iii. Er det holdbart ikke at have en plan for vores afvanding ? 

iv. Der foreligger godkendt skitseprojekt ved Lolland kommune. 

n. Det gav efterfølgende anledning til spørgsmål om, hvorvidt  kommunen kan gennemføre 

projektet? Ja det kan kommunen, men det vil de næppe gøre uden der igen opstår forhold 

som f.eks. en oversvømmelse i et eller andet omfang. 

o. Kjeld Morel har fremsendt brev, med krav om betaling af ekstraomkostning for projektering 

på  40.000 kr. + moms. Formanden redegjorde nærmere for det fremsendte krav samt 

bestyrelsens håndtering heraf samt at bestyrelsen har fremsendt forligsforslag på 7.500 kr. 

+ moms. Der var spørgsmål og bemærkninger vedrørende aftaleforhold som faldt i tråd 

med bestyrelsen. Herefter forventer vi at bestyrelsen anmoder om faktura på 7.500 kr. fra 

Kjeld Morel hvorved sagen afsluttes. 

p. Der var ikke aktivitetsdag sidste år p.g.a. ekstraordinær generalforsamling. Der afholdes 

aktivitetsdag den 16. august 2014. (arbejde om formiddagen og hyggeligt samvær om 

eftermiddagen med mad og drikkelse til meget fornuftige priser).  Deltag og være med til at 

præge foreningen, det giver dagen gode muligheder for. 

q. Foreningen er blevet bedt om tilbageskæring ud til Gloslunde Strandvej ud for friarealet 

ned til Diget. Øvrige grundejer til Gloslunde Strandvej får direkte henvendelse fra 

kommunen. Bestyrelsen vil meddele grundejer om tilbageskæring, hvor bevoksning gror ud 

over foreningens grønne stier. (Vedtægter §5) 

r. Der er også opfordret til at hunde skal føres i snor. (Ordensreglement pkt. 3.) 

s. Grundejerforeningen fylder 50 år i 2015, og det opfordres til at der nedsættes en 

arbejdsgruppe for nærmere planlægning. 

3. Regnskabsaflæggelse  

a. Det reviderede regnskab for 2013-14 blev gennemgået og enstemmigt vedtaget. 

b. Budget fremlagt. Der blev redegjort for udgiftspost vedr. drænprojekt.  

4. Valg af kasserer: Bestyrelsen foreslog Carsten Møller. Valgt uden modkandidat. 

5. a. Valg af bestyrelsesmedlem: Bestyrelsen foreslog Flemming Grættrup. Valgt uden modkandidat. 

5b. Valg af bestyrelsesmedlem (Kristina Pedersen) Genvalgt. 

5c. Valg af bestyrelsessuppleant (Ejner Madsen) Genvalgt. 

       6.a. Valg af 2 revisorer (Ib Eriksen, Mario von Espern) Genvalgt 

       6b. Valg af revisorsuppleant (Palle Truelsen) Genvalgt. 

7. Indkomne forslag. Ingen indkomne forslag. 

8. Eventuelt.  



Generalforsamlingens dagsorden blev afsluttet af dirigenten, hvorefter formanden takkede af og ønskede 

alle god sommer. 

 


